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Ä Kereskedelmi Kaszinó elvállalta 
a Baján létesítendő vámhivatal 

költségeinek viselését
& bajai kereskedők szereznek lakást a vám­

hivatali tiszteknek.

te

A Baján felállítandó vámhivatal 
ügye tengeri kígyókén1 kísért már 
hónapok óla. A vámhivatal fel­
állása elsősorban a bajai keres­
kedők é-deke, ele egyúttal városi 
érdek is, mert a bajai vámhivatal 
megszervezésével sok tehertől 
szabadulna meg a bajai kereske­
delem és azonkívül a vámhivatal 
bajai működéséből jelentős for­
galmiad!1 jövedelemhez jutna maga 
Baja városa is.

Hogy a hosszú idő óta húzódó 
vámhivatali problémát dűlőre jut­
tassák, Reich Vilmos kormányfő- 
tanácsos, a Kereskedelmi Casinó 
elnöke értekezletre hívta össze 
vasárnap délelőtt fél 1! órára a 
bajai kereskedőket, hogy határoz­
zanak az idehelyezendő vámtisz­
tek részére biztosítandó lakás 
hozzájárulásáró1, mert annak, 
hogy a vámhivatal már eddig is 
nem kezdte meg működését, 
egyedi! i oka az volt, hogy a 
vámlisztek részére nem tudlak 
lakást teremteni, már pedig a 
pénzügyminisztérium kikötötte 
annrk id.jén, hogy a bajai vám­
hivatal kreálásába csakis úgy 
megy bele, ha abbéd az államot 
semminemű kiadás és megterhe­
lés nem éri.

Nem nagy az ér­
deklődés.

Reich Vilmos az értekezlet 
megnyitójában sajnálattal állapí­
totta meg, hogy a vámhivatal 
Sgye iránt az érdekeltségek ré­
széről nem nagy érdeklődés nyil­
vánult meg, (mindössze 30—35 
kereskedő volt jelen) pedig ez a 
kérdés igen fontos, mert elsősor­
ban mégis csak a kereskedők 
bőréről, kényelméről és kiadása 
csökkentéséről van szó.

Hogy született meg 
* bajai vámhivatal 7

Mikor legutoljára lent járt Ba- 
Jín dr. Vatkó Laj rs kereskede­

lemügyi miniszter, akkor a keres ­
kedik depnfációja. támogatását 
kérte egv Baján létesítendő fő- 
vámhivatal felállítására. Valkő 
miniszter, bár « vámhivatali ügyek 
nem az 6 tárcája körébe vágnak, 
szive?en ígérte meg, hogy min­
dent elkövet a hajai kereskedők 
óhajának megva'ósitására. Erro 
tárgyallak a fővámigazga'ósággai 
is, amely azonban csak ugv 
ment bele a bajai vámhivaiai 
megszervezésébe, ha abból az 
államot semmiféle kiadás nem 
te: beli.

Az állam liskális
szemmértéke.

Az álamnak mellékes, hogy a

B <ra érkező árut itt vámo ják -e 
«•', vagy máshol, me-t az ál'am 
vamkózegei valahol úgyis elvá- 
tijolják s így az á'Iam a bajai 
vámhivatal kreálásából jövedelem 
sszapoiulathoz nem jut, hanem 
pák a város, mivel az ezután 
itt elvámolandö ám forgalmi 
adóját nem Mobácmn fizetik le, 
hanem itt Baján. Ezért városi 
érdek is egyúttal a vámhivatal 
mielőbbi felá litása. Az állam 
mindent fiskális szempontból fog 
f i : a vámhivatal létesítéséből 
neki jövedelem többlete nincs, de 
viszont nem is akar arra ráfizetni. 
Ez volna az ál ami szempont. 
De van ennek az éremnek másik 
oldala is és pedig az, hogy nem 
mellékes az. n.ég állami szem 
pontból fém most a drágaság 
el eni akció megindulásakor, hogy 
a kereskedelmet ne terheljék fe­
lesleges balaszlek. szükségtelen 
és elkerülhető kiadások, amik az 
árut is megdiágitják.

A vámtisztek lakásai
A fővámigazgatóság azt kötötte 

ki a tárgyalások folyamán, hogy 
a vámhivatal főnökének és he- 
iyeltessének részére két lakást 
keil biztosítani. Ekkor még nem 
volt szó a vámhivatalnokck lak­
bére és a fizetendő házbér közt 
mutatkozó jelentős differencia 
megfizetéséről. Mosl azonban a 
Caszinó elnöksége két átiratot 
kapott, az egyikben a győri pénz- 
iigyigazgatóság conditiő sine 
qua non-ként állilclts fel a két 
lakás rendelkezésre bocsátását. 
De egyúttal átirt a bajai pénz­
ügyigazgatóság is, amely a 
győri p. ti. igazgatóság átirata 
alapján azt adja tudful, hogy ad­
dig nem kezdheti meg a vámhi­
vatal működését, mig négy lakást 
nem teremtenek a vámhivatali be­
osztottak részére.

Úgy látszik evés közben jön 
meg az étvágy s Így történt, 
hogy most már négy lakás ren­
delkezésre bocsátásától teszik 
függővé a vámhivaiai fe állítását.
A szegedi p. ti. igazgatóságnál 
azonban kereszlü vitték, hegy 
Bjjá-a két nő: It rí vámőrt f. gnek 
áthelyezni, akik számara könnyeb­

ben lehet hónapos szobát előva­
rázsolni. A vámhiva'al vezetőjé­
nek azonban 3 szoba és mellék- 
helyiségek, helyettesének pedig 
két szobás lakás mcdékhe.yisé- 
gekkel van kikötve. Már 
most az a kérdés, hajlandók-e 
a vámhivatal munkájától köz­
vetlenül érdekeltek viselni az 
idehe!yezendő vámhivatali be­
osztottak lakbére és tényleges 
házbére hözti difeierciá' és mennyi 
időre, mert jövőre 1926. novem­
berében felszabadulnak a laká­
sok, bár valószínűbb, hogy a la- 
kábfelszabaditás terminusát kitol­
ják s nem teszik ki a lakókat a 
háziurak szeszélyes kénye-kedvé- 
nek. Szabad fe'mondás esetén 
ugyan r.agyobb házhéiekkel kell 
számolni, de viszont könnyebben 
fvg lakás is rendelkezésre állni.

A postán érkező cso­
magok vámja.

De nemcsak baión és vasúton 
érkező áruknak B jón lőrténő el­
vámolásáról van sző, hanem pos­
tán érkező csomagok elvámolásá­
ról is, mert ill érkezik külföldről 
a legtöbb vámáru, de viszont itt 
is van a legtöbb zavar és legtöbb

panasz, mert mindig a féi kárára 
történik tévedés, ami onnan van, 
hogyha a vámtiszt nem tudja a 
vámáru lajstromozását, akkor min­
dig magasabb vámtételt alkalmaz. 
A h lyzet ma az, hogy a vidéki 
vámhivatalok postacsomagokat 
nem vámolhatnak e‘, hanem azok 
elvámolását Budapesten intézik 
el. Ha azonban itt felállhjik a 
vámhivatalt, akkor sok sansszal 
kérelmezhetik a postacsomagok 
Biján leendő elvámolását, mert 
csak egy I. osztályú vámtiszt ki­
küldése volna szükséges, aki ér­
tené a maga dolgát. Eddig az 
volt a helyzet, hogy a postacso­
magokat ide-oda küldözgettek s 
végül is a kereskedő i:em vette 
át a késedelmesen érkező árut, 
mire visszaküldték, amiből a ke­
reskedelemre nagy hátrány szár­
mazott. Eddig az volt a he'yzet, 
hogy Mohácsról, Garáról, vagy 
Katymárról küldtek be több ke­
reskedő részére érkezeit áru ösz- 
szegytijtése után vámtisztet, hogy 
minél kevesebb legyen a felosz­
tott költség. Ezeket a vámhivata­
lokat a jövőben sem szüntetik be, 
mert a trianoni szerződés előírja, 
hogy minden átkelési ponton vám­
hivatal működjék. A vámkiren- 
deltségeknck sokszor oly kicsiny 
a forgaln a, hegy a hivatalnokok 
fizetésére sem eiég s ezért nem 
érdeke az államnak, hogy ilyen 
helyekre pontos és szakértő vám­
tiszteket küldjön. Ezért inkább 
mindig Mohácsról kérlek vámtisz­
tet, akinek Bajára való kiutazása 
félmillió korona költséget jelen­
tett a vámáruval érdekelt keres­
kedőknek. Ez eddig könnyen 
ment nyáron, mert voh hajó. Té­
len azonban ez igen körülményes, 
mert hajó nincs s az ide u'azni 
kikért vámtisztnek nagy körutat 
kell csinálnia, ami viszont min­
den egyes alkalommal milliós ki­
adásokat fog jelenteni.

A lakbér és házbér-
különbség.

Hogy mekkora lesz a vámtisz­
tek lakbére és a fizetett házbér- 
közti kü önbség, az sok tekintet­
ben attól is függ, hogy Báját az 
V. lakbérosztályból besorozzák-e 
a III-ik lakbérkategóriaba, mert
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szeművegek, Csíptetek eredeti 
(védj;gye<) Zeiss és Meniscus 
lene-ékkel Rec-’ptmunkák s ja­
vítások gyorsan, pontosan s 

olcsón készü'nek.

FÉNYKÉPÉSZETI
cikkek és készülékek nagy r k- 
tára, szakfényképészeknek kü­
lön nagybani osztály. Gyári 
árakból nagy árengedmény.

SPORTSZEREK
fooiballok, football cipók, vivó- 
fr-lszerelések, raketek, tennis 
labdák, boxfelszerdések stb. 
stb. A világhírű Liga-Scmm 
készítmények délmagyar országi 

egyedárusitása.

RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK
s alkatrészek, villamossági 
anyagok, erős és gyengeáramú 
szerelések legolcsóbb napi áron.

„Tetrn- Hyghmikus bSb«keleRgy*k ixsgy vátasatékban. 
Szabadalmazott ..Compress" haskötők mérték után hészainafc.

egyelőre csak Ígéret van rá, de 
még nincs benne.

Mellette és ellene.
Denneberg Jenő rőfösáruke- 

reskedő minden körülmények közt 
feltétlenül szükségesnek tartja a 
vámhivatal felállítását. A házbér- 
különbözeti teher csak látszóla­
gos, mert akkor viszont elesnek 
a vámtisztek kiszállási költségei, 
amik most terhelik a kereskedő­
ket. Az ő cége szives örömmel 
hozzájárul.

Löwy Manó nem osztja az el­
hangzott nézeteket, mert ő úgy 
látja, hogy a vámhivatal feáiii- 
tása nemcsak a keieskedők, ha­
nem az állam és város érdeke is, 
sőt a város lakosságának is ér­
deke, mert így olcsooban adhat­
ták á kereskedők az árut, illetve 
nem ha zná jak ki a helyzeti 
előnyt, aminthogy evvel eddig 
sem é,t a kereskedelem.

K'ein Rudolf szerint a vámhi­
vatal ügye x'arosi érdek is s ad­
jon a vámtiszteknek a varos la­
kást. A kereskedelem és ipar ér­
dekeit a városnak is kell szol­
gálnia.

Löwy Manó: Miért nem járul 
hozzá a Tománovics, amikor ő 
is élvezi a vámhivatal előnyét, 
mert olcsóbban vásárolhat?

Denneberg Ernő: Fizesse a 
hozzájárulást mindenki, akinek a 
vámhivatalhoz vámáruja miatt 
köze van.

Fuchs Miklós szállító előadja, 
hogy az ő tudomása szerint a 
polgármester megígérte Reich el­
nöknek, hogy a vámhivatal itteni 
működéséből előálló forgalmi adó 
bevételiszapoiulat felét a város 
hajlandó a vámlisztek lakásszer­
zésére és házbér különbözeiének 
fedezésére fordítani.

Löwy Manó: A városnak van 
a vámhivatalból forgalmiadó jö­
vedelme és kövezet vámbevétele. 
Ennek egy része legyen a ki­
egyenlítésre elvá Iáit differenciális 
summa alapja.

Preisz Béla bőrkereskedő : Je­
len voltam annál a bizonyos be­
szélgetésnél és tudom, hogy a 
polgármester megígérte, hogy az 
ilyen címen befolyó forgalmi adó 
bevételi részesedés felét rászánja 
erre a célra.

Fischer Pál: Ha nem Baján 
vámo jak el a poslacsomagokat, 
akkor én nem járulok hozzá.

Az elnök válasza.
Reich elnök megígérte, hogy a 

postacsomagok Baján való vá- 
molá a ügyében eijár. Bejelenti, 
hogy a polgármestertől konkrét, 
összegszerű Ígéretet nem kapott, 
meri ő sem tudott «e!világosifást 
adni, hogy mekkora összegre te­
hető a városnak ezen forgalmi 
adó bevétele Fiakkerszámokat 
nem rkart odavetni a tárgyalásba, 
amikor arra még nem alakult ki 
a gyakorlat alapján hozzávetőle­
ges summa szupponálása. Éne a 
polgármester kötelezettségválla­
lást kért arra, hogy a város által 
nyújtandó hozzájárulási összeg 
be fog folyni a város kasszá­
jába. ilyen garanciát felhatalma­
zás nélkül : em vállalhatott. 
Hangsúlyozza, hogy a vámhivatal 
felállítása eminenter a kereske­
dők érdeke és nem városi érdek. 
Ha lesz is vámhivatal Baján, té­
ves az, mintha az olcsóbbodást 
hozhrna, mert fél és egy száza­
lék közti elenyésző summáról 
v n rak szó. A városnál sem 
kérni, pláne követelni nem lehet 
ezt, amint azt Klein Rudo f el- j 
képzel'e. inkább szép szóval | 
próbálja meg ennek a kérdésnek j 
dűlőre* juttatását, mert tapaszta- ■

: latból tudja, hogy úgy több ered- j 
i ményt lehet elérni. Va ószinií, j 

hogy stabilabb forgalmi adó be- | 
vételi bázis áttekintése után a : 
városnál is menni fog a költsé­
geknek 50 százalékos elvállalta- , 
tása. Sajnos a Caszinó nincs ab- j 
ban a helyzetben, hogy a része­
sedést illetőleg szankciót alkal­
mazzon, itt csak a vámérdekelt 
kereskedők fakultatív és erkölcsi 
kötelezettségvállalása jöhet szá­
mításba, mert ha valaki nem 
akarja a ráeső hozzájárulást meg­
fizetni, az ellen nem tud a Ca- 
szino elnöksége eljárni. Megálla­
pítja, hogy nem igaz az, hogy 
áldozatot hozlak a kereskedők, 
mert amit megtakarítunk a réven, 
azt kiadjuk vámon.

Deutsch Béla: Illetve amit 
megtakarítunk a vámon, azt ráfi­
zetjük a vámhivatalnokok laká­
sára . . .

Reich Vilmos leszögezi, hogy 
most már mindig több és több 
vámáru érkezik Bajára. Kérdi, 
hajlandó-e vállalni az értekezlet 
a vámhivatal felállításához fűzött 
kikötésekeet, mert ha nem, akku 
bejelenti, hogy a bajai kereske­

dők elál’nak a vámhivataltól és 
önmagukat dezavuálják.

Löwy Manó : Csak arról van 
szó, hogy a jelenlévők vállal­
ják ? Ez nem igazságos. Ha pe­
dig a vámáruérdekelekrő! is szó 
van, akik itt nincsenek jelen és 
nem nyi'a'koznak sem pro, sem 
kontra, azokra milyen ku^c* alap­
ján és hogyan, mifyen szankció 
me lett vetik ki a lefizetendő rá­
juk eső részesedést.

Denneberg J nő olyan napy 
összegre taksálja a városnak 
ezen a réven előálló forgalmi 
adó jövedelemrészesedését, hogy 
a polgármester által említett ga­
ranciakikötést a város által nyúj­
tandó 50 százalé-os részesedés 
befolyásáért cégs magára vál­
lalja.

Fuchs Miklós vámszaki felvi­
lágosítása után Deutsch Béla 
szólalt fel s ezeket mpndotta :

— Én a magam részéről a \ 
magas helyekről jövő ígéretekre 
nem sokat adok, mer: ígérni a 
egkönryebb. Az ő nézete szerint 
rnár f,x számokkal kel c tt vo'na 
előállni, mert a sötétben minden 
legkisebb titok ismerete nélkül 
nem hajlandó részesedési sum­
mát magára vállalni.

Reich : Egyelőre csak elvi hoz­
zájárulásról van szó.

Az értekezlet elvben hozzájá­
rult a vámhivatal feiállitása ked­
véért a vámtísziek akb<nrkülön- 
bözeteinek viseléséhez. Egyebek­
ben az elnök felhatalmazást ka­
pott. hogy a dologról trvábbtár- 

; gyaijon a polgármesterrel.
; Eztdán egy hármas bizottságot 
j jelöPek ki, —- tagjai Deutsch 
: Béla, Klein Rudolf és Dennenerg 
I Jenő — amely ügynökök utján,
; vagy bármily utón lalád szerez­

zen s annak bércről referáljon a 
Caszinó elnökségének

gyerekeknek, 

hölgyeknek, 
uraknak 

iegjjjobiaminőségben
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Fischer Pál, Baja.

Cipőraktár újonnan feiszerelve 
Lichtmann cipők — Bally cipők.
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Dáhlla-kiállitás 

a Nemzeti Kaszinóban

U-R-A-N-l-A M-O-Z-G-Ó
Szeptember hó 12 én, szombaton délután 6 és este 9 órakor.

A HINDU SÍREMLÉK.
Filmregény 2 részben, 16 felv. Mindkét rész egy eladásban. 

Szeptember 13 án, vasárnap d. u. fél 4, 6 és este fél 9 órakor.

Párhíj j a hómezőn (A titokzatos Mr, senki)
Egy örd ngös fickó furcsa kalandjai 10 5. Főszerepben: Mary Pfel

A Nemzeti Kaszinó Kisasszony- 1 
napján szokta megrendezni éven- ; 

j ként a ma már mindinkább meg- 
! kedvelt poetikus virágkiállítást,
1 amely alkalommal Baja város úri 
! közönsége is felvonultatott a ki- 
j állított virágok közé egy csomó I szép virágot. A mostani dáhiia- 

kiállitáson a Clären Richard és 
Fia kertészcég (Tóth Kálmán u. 
35. alatt van a mükertésztelepe) 
vett részt a legizlésesebben össze­
válogatott virágokkal. A Claren- 
cég a kiállításra 75 féle külön­
böző dáhiiát vonultatott fel, azon­
kívül más remek kerti diszt, ame­
lyek egy szobát csaknem teljesen 
megtöltőitek. A Caszinó két szo­
bát engedett át a virágkiállításra 
s ez a két szoba a benne össze­
halmozott és Ízlésesen elhelyezett 
különféle- színes virágokkal úgy 
hatott, mini valami virágágy. Illat 
és szín volt minden, poézist és, 
álmot lehelték a virágok. - 

A Clären cég kiállított virágai

közt a dáhiiák csoportjában lát­
tunk Adlert, fehér ehrliche Arbei­
tet, Ptiortost, Salmoneát, Herbst 
Könige!, Delicet, König Haroldot, 
Eisrchan fresst, Liberty!, Elisabet 
Papét és még 60 féle itt fel nem 
sorolt dáhlia-különlegességet. De 
kiállított még a Clären cég szal- 
veát, ficusokat, begóniákat, aspi- 
distvát, ciklámeneket, ehamerops 
exeelsat és ehamerops humilíst, 
pricsardiát (washingtoniét), da­
tolyapálmát, négy öt féle aspara­
gus turnust, phönix canariensist, 
astereket, krizantmumokat.

A másik kiáliitó kertész Schob* 
locher Ferenc (Homokváros, Ró­
zsa ucca 16.) volt, akinek magyar 
irredenta dahiiái, mipt a Pozsony, 
Temesvár, Nagymagyarors?ag, 
Brassó, Marosvásárhelyt, Orsóvá, 
Menyasszony meglepően eleve: 
szimbólumai voltak a minden ma 
sy&r lel kében fájdalma sah 
Mvti' verni ék net 'az el lépett vár 
Sví* .« in.
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Szandálok és fehércipők I
rendkívül olcsó árban és nagy választékban I
STELLNER ZSIGM.OND cipő isidet éb^n, Wsrtfóamatrihnr ei t m

ni'

#ti Külön asztalon foglallak he- 
C1! |»et remek, értékes vázákban 

L fényi Zsigmond malomigazgató 
feleségének és Erzsiké leányának 
3 színek kaotikus pompájában 
tobzódó asterei, amelyek azt mu- 

,jvcs latiák, hogy nemcsak a hivatásos 
penészeknél -udnak szép virágo­
kat tenyészteni és ápolni.

Mem kevésbé volt szép Jakab 
Izsáknénak virágküldeménye: a 

flS j canna indica, a többféle dáhlia,
I a bubifrizurás dús szirmú kri- 
: zsntimuniok és a sok aster, vagy 

s! ! népiesen őszi (barát) rózsái.
Gyönyörű, hatalmas aspara<us 

!'♦* spzengierit állított ki Lőwy Ma-
♦ i nőné, ame y a kiállításon min- 
♦: denkinek fel'ünt s amelyet a ki- 
J! állítás centrumába helyeztek el.
♦ j Ez az apparatus olyan szép volt,
♦ I hogy bármely nagyszabású virág- 
11 kiállításon is méltán keltett volna 
5 j feltűnést. Ugyancs-k minden vi-

!(♦! ragkedvelő szakértőnek szemébe
♦ ♦ 1 fftnt két kiemelkedő virágállvá- 

**• JI nyon Cháj'y Mici urleánynak as-
*; paragus piimosusa. Varázsiato- 

|! \ \ san szépek voltak a polgári iskola 
11 dihliái és barátrózsái, Desiits 

I * i Ilonka urleány két asztalt elfog- 
ttlaló színes álmot megelevennó 

,MItszi rózsái, azonkivtil Hátfaivy 
, íílanka urleány művészies, tőké- 

!letes ké imunkával készített asztali 
díszei, kiállított dáhiiai és asz erei, 
de a többi kiállító, Kaution Lenke, 
Nádas Sándor tanár, Szegő Midi, 
Burger Ottó fényképészné, Nagy,

. Frank, Cigler, öubory Lajosné, 
'•; Szilágyi György mozitulajdonos 

I gyönyörű asterei, árkost Benkö 
i Manci tnuskátiiat is mind meg- 
I érdemelné, hogy hosszasan ént- 
I íékeazünk meg kiállított virágaik- 
í rél. Elégedjenek meg annyival, 
í ha megállapítjuk, hogy olyan 
tüneményesen széppé varázsolták 
a Casinó két szobáját, hogy a 
látogatók minden virágnál csak 
az elragadtatás hangján tudtak 
nyilatkozni és mindepki tündér- 

I kertben érezte magát.
Kisasszony napján a déli órák­

ban rendkívül sok látogatója 
, voll a dáhlia kiállításnak, amciy 
I a délután folyamán még fokozó- 
I Sok virág is elkelt ez alka­

lommal, Mi a magunk részéről 
örömmel vennők, ha sűrűbben is 

I irtanának Baján ilyen virágkiálii- 
! ™s°kat, amik mind csak jók, 
í ho8y,8 lakosságban az esztitikai 
szépérzéket kifejlesszék

(st. m.)
* ÜMZa *<a IMS. step«. 7-én 

Bpesten 370 000 korona 
•ajín 330.000 korona
Zürichi nyitás: 
Budapest 72%.

Értesítés!
F’érfi szabó üzletemet sa­

ját készttményü kész férfi-, 
fiú- és gyermekruha raktárral 
bő vitettem ki.

Minden ruha saját műhe­
lyemben, saját felügyeletem 
alatt, jó szövetekből, jó bé­
lések és kellékek felhaszná­
lásával az ismert jó szabás­
ban készül s az árak tekin­
tetében pedig versenyképes 
vagyok a legnagyobb fővárosi 
ruha áruházakkal.

Az őszi és téli angol sző- 
vetujdonságok már megér­
keztek. Mértékszennti meg­
rendeléseket finom kivitelben 
készítek. Az árak nagyon 
előnyösek.

Kérem a t vevőimet és a 
t. közönséget, hogy mielőtt 
ruhát vesznek, vagy rendel­
nek, tekintsék meg raktára­
mat vételkötelezettség nélkül. 

Tisztelettel
Dávid Jakab Fia

mértékszerinti szabósága és saját
készítményt! kész feifi-, fiu- 

és gyermek ruha raktára.

megyei államápitészeti hivatal fő­
nöke egy nagy társasággal. Ber- 
zenczey és társasága Btneze Béla 
államépiíészeti műszaki Gnácsoa 
látogatására jöttek A vendégeket a 
Nemzeti Kávéház é termében 
Sencze Béla és Kokas József 
vármegyei árvaszéki fogalmazó 
fogadták.

— A forgalmi ad* Egy- 
SiePE f. év szept. 11., 12 , 14. és 
15. napján a helybeli szatócsok 
'forgalmi adó átalánya fog e h?- 
tőség »Hivatalos helyiségében (Pe­
tőfi székház 11. em. 26. a.) meg- 
állapittalnL

— Két kis Leányt meg - 
mart «$ któtya. Több ízben 
inuíik már arról, hogy bár Biján 
90 napos ebzárlatot rendelt el a

fezióság, mégis az a iielyxe-t 
hogy a kutyák talán még nagyobb 
arámban lóstatnakaz uecán, sninó 
az eb zárlat előtt: magyarán scőivt 
a kutyák nem fütyülnek, hanem 
ugatnak az ebzárlatra, A hajat 
ebek a hatósági intézkedést ku­
tyába sem veszik. Evvel magya­
rázható az is, hogy a hajai rend­
őrség a városi hatóságinak kéí 
kis leánynak: Máries Erzsébetnek 
és Blau Gizellának kutya által 
-’/aló nnegmarsfását jelentette bs. 
A városi halóság elrendelte, hogy 
mindkét kis leányt még a keddi. 

! nap folyamán vizsgálja meg a. 
j tiszti főorvos távol3étéfee$i dr. 
j Csoór Andrea tiszti orvos, aki a 
] két kis leányt a Pasteur-intézetbe 

■j utalta.

— A tífuszjárványiifateb
áldozata. Méiy megdöbbenés­
sel regisztráljuk a hirt, tv gy 
Bachrach László, a B’chrach Ele­
mér és Társa cég beltagja három 
heti súlyos szenvedés után az 
e'mult éjszakán tífuszban meg­
halt. Bachrach László, aki még 
a ig volt 25 éves, fiatal házas, 
ugyanolyan tünetek között halt 
meg, mint a tegnap eltemetett 
Sándor hnre bankigazgató. Teg­
nap még Bajára érkezett dr. Acél 
fővárosi orvos, dr. Benedikt egye­
temi tanár első asszisztense, aki­
nek tanácsára vérátömlesztéssel 
akartak segíteni a betegen. A be­
teg sógra, Goldschmidt Rezső át 
ss engedett z véréből, de mirtdee 
nem segített szegény Bachrach 
Lacin. Az elmúlt éjszaka meg­
halt. Temetése holnap, pénteken 
dé.után fél három órakor lesz az 
izr. temető halottas házából.

— Szegedi és csongrádi 
vendégek Baján. Kisasszony 
napján délután 4 órakor autón 
Bajára érkezett vendégségbe Ber- 
ge icsey Domokos, a csongrád-

0 KÖZPONTI KERTMOZI
Szeptember hó 10-én csütörtökön este pont 8 órakor.

19F* > Monstre műsor! ”WtS

Szivek doktora
tlwjáíéír 8 f. *_ F. Virginia Vally és Percy Marmout.

, 'é Ezt mege őzi:

, Öl* ezek a férjek ...
Kacagtató vígjáték 5 fel vonásban.

A Magyar Általános H Éelbank Bajai Fiókjának tisztviselő 
kara Őszinte gyászbm jelenti, hogy szeretett főnöke

Sándor Smre úr
életé *k -41 -ik évében folyó hő 7-én délelőtt 1/slí árakor 
hoss'u szenvedés után az élők sorából eltávozott.

Tetemét f. hó 9 én, délelőtt a m. kir. Folyam- és Tets- 
gerbajóeási R T. hajója Budapestre szállította s ezt meg­
előzőleg délelőtt 9 órakor a közkóiMz halottas házában volt 
az epyMm szertartás megtartva.

E nlékét a Magyar Általános Hitelbank Bajai Fiókja 
minden időkön át a legnagyobb tiszteiéiben fogja Őri2:ni.

Baja, 3925. évi ssepieEibez hó 8.
füyygodjék .Ssékéisera!

A Bajai p iszté- és takarógyár réazvénytárssság igaz­
gatósága, felfigyelő bizottsága és tisztviselő kara máiyss 1 
megrendülve jelenít igazgat' jának

SÁNDOR IMRE
unnak

folyó feió 7-én történt elhuny iát.
Á megboldogult kiváló tudását a legnagyobb odaadással 

és lelkesedéssel bocsátotta mindenkor vállalatunk rendelke­
zésére. .Maradandó becsit munkássága, nagyéríékö szolgálatot 
és kiváló érdemei vállalatunk -örök háláját és elisismréaáí | 
biztiasitották számára.

Bajt, 1925. szeptember fed.
Tragikus elmúlását vigasifaian fájdalírtmk kiséri. 

Emlékét kegyelettel fogjuk megőrizni.

A Végzet ezer. irtózatos csapásába soha bele nem nyugvó, 
csak tehetetlenségünk tudatában beletörődő lélekkel jelentjük, 
hogy férjem, fiunk, testvérink

Bachrach Laszié
25 éves korában, hécasságának harmadik évében, Stosszii, 
gyötíő bet :gség után folyó hó 9 én éjjel 3 $ c'rakor elhunyt.

Haloiíunkat i r. temt4ő halottas házából folyó hő lí-éii, 
pénteken délután ls3 órakor kísérjük utolsó útjára 

B jjd, 1925. szeptember 10.
Bachrach Lésztórvfc szül. Mfilzt Klári neje. 

Bachrach Siegíriedné anyja. Elemér,
Lot a férj Ac tél Allrédmé, Emma férj Goldchshmitit «ei#®»*, 

István testvéréi. Möl*l Lázárné anyósa. M6I*I Károly, 
H9I*I László, Goldschmidt Rezső, Aczól Alfréd sógorai.
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— Téli munkarend a vá­
rosházán Dr. Voj.iics Ferenc 
polgármester a szeptember hó 
3-ig érvényben volt n>á/i mun­
karendet, vagyis hogy hétközna­
pon reggel 7 órától délután I 
óráig tartanak a hivatalos órák a 
városimat!, míg vasár- és &n~ 
s«paapokon a hivatali »gyelete- 
s-ek és berendelt hivatalnokok 
i&Heíőií 9 órától H óráig tarta­
nak ins pék a ót, — bizonytalan 
íááre m.‘gk isssabbitoita. ügy ér­
tesülünk azonban ma a városhá­
za-, hogy holnap, csQ'ftrtökóm 
ismét vi-ssraáVitják a városi szék­
ház hivatalaiban a téli martira- 
wen ást, ami azt jelenti, hogy ttét- 
:j$ Aznapokon a h-vatalt munka 
diéieíölt 8 r rátót délután l óráig 
és délután 3 órától 5 óráig tart.

— KI akar esperaret©-?
tanulni ? Dílelőui, délmani, 
vagy esté-yi tanfolyamokra je ent- 
hét ni lehet a Független Magyar­
ság szerkesztőségében és dr Mo­
der Géz?.» előadónál.

— FtewessaS árvezés,
Wettük a közeik-zi hirdetményt:
Baja város tanácsának 11 637/kig. 
i§25 sz. határozatával a városi 
stemestoztekp 1925. évi termésé­
nek áryezés utjánt értékesítése el­
rendeltetvén, a szóbeli árverés { ^jSS2ük, 
meg-arlására 1925. évi szeplem- 5 
bér bő 12-ének délelőtt 11 órája 
a városi gazdasági hivatalba ki- 
1 feebfc. Ä verésre kertit tó. 45 q 
siemesfüzvesszö (biborrekeltye és 
arany fűz) kévekötésre, fiizdug- 
■yánynzik, va'amint kosárf másra 
alkalmas minőségben, ezres kö­
telekben, vigy mé ermázsánhént 
tevőn, a telepen. Megtekinthető a 
városi kertészetben, Rezsőtelepen 
Mrraikor. Levágás és a vesszők 
Jrötegeaése a vevőt terheli. Az 
árajánlatok a városi tanács által 
bíráltainak el. Esetleges írásbeli 
kitolások ugyancsak fenti ha- 
Mndiig adandók be.

Iák a juhólban 3 birkákat. 
Reggelié azután, mikor a juhfal- 
kát a mezőre akarták csapni, 
megdöbbentő látvány tárult Kucl> 
István gazda elé. A karámban

impresszióval távozik a publikum, 
mint az operett bemutató estély­
ről. A kis muszkákat, a főváros­
nak ezt a diadalmas sikerű szín­
müvét mufaija be ma este a tár-

eevraáson össze-vissza feküdt az í su a! drámai ensembleje. Egy ma-
... _I n~.. Ali/« 1 «nor HnWitnnAltr őrriolzao ii ml Aössees birka mind egy szálig 

rakásra f jtogatva. Egyetlen egy 
élő sem volt köztük. Es viszont 
egy sem hiányzott. Első pillanat­
ban azt hide a megrökönyödött 
gazda, hogy farkasok garázdál­
kodnak a környéken s azok tör­
tek be S3 ft juhokíabe is, de mi­
kor kiiSnt, hogy rmnden birka 
megvan sértetlenül megfojtva, 
másfelé keresték a tetteseket s 
ekkor megállapították, hogy a két 
farkaskutya valami atavisztikus 
ösztön a apján behatolt a juh- 
akolha és ott bent halomia ,fojto­
gatta a birkákat. A farkasfuzor 
azonban csak a f jiogatásig ter- 
jddt, meri nem tépték szél és 
falták fel áldozataikat is. A kár 
mintegy 60—70 millió korona.

gyár hadifogoly érdekes és izgató 
történetével ismerkedik meg a kö­
zönség igen jó előadásban és 
nagyszerű szereposztásban.

Dolly, a Városi Színház érde­
kes és bajos muzsikáju nagyszerű 
i pnelije kerül bemuialóra a kö­
zeli napokban. Dolly olyan si­
kerre számíthat, mint annak ide- 
jtjj a Marka grófnő. Ennek az 
operettnek az a nagy előnye is 
megvan, hogy fülbemászó muzsi­
kája mellett kedves és minden 
figyelmet lekötő szövege is van.

-i:n.3=Lcá.K
A Nemzeti szirház’etmében

Ma, csütörtökön

Kis muszkák
Újdonság, itt először. 

Holnap, pénteken

Csárdás királynő
Operette tij betanulással.

Színház,
I Kis muszkák. Az operett 
i szemé yzet sikeres bemutatkozása 
> után ma este ismerkedünk meg a 
• drámai együttessel, amelyről azt 

éppen olyan kedvező

Uj és használt

hordók
eladók

B•tja, A pí-d w.
„Provália“.

30.,

a'pufi. hhi

SNGER VARRÓGÉPEK
‘ .aNSEBOl WRBÓGÉP RÉSZV.TOBS

Fischer Simon
mechaizatkatl 

BAJA, Erzsébet
ü »let éfoca
királyné ucc*.

270.
TELEFONSZÁMON

HlVJ A
MAGYSÄGO5 ASSZONYOM

BOEOS
ÉS

'3-EOSSZ
fűszer és csemege üzletét. 

Legkisebb fűszer és csemege 
rendelési: azonnal 

HÁZHOZ SZÁLLÍTANAK.
fftrbatttf kBlönlsge-F/aégefe 

nagy v&lsszlákbar,.

Ä Városi Gázgyár Baja,

házhoz szállít
lorgislfflBÍ adóval együtt

100 kg-ként
88.000 koronáért

tisztán kü lő dít g '■ »«»énből ter­
sen élt. els8r«?*scH5 m>aőméf$ü *zéraz

DIÓRORS Z-otn

Két farkaskutya farkas­
mániába esett és szét­
tépett egy juh falkát.
Felsőssel) liváiti tudósítónk ér­

dekes eneroényrő! ad most hirt,, 
ami' ott toriént Felső.szercliváit 
község hstázában. Koch Llváa 
»dinit gazdának a tányájáa meg- 
őr2 bét farkaskutya, amelyek a 
fubujfái; körűd jutok tsz kutya felada­
tokat1 látták el. Amikor este a 
legeiMi beterelték a mintegy 
száe s;6rab birkából álló juhnyá- 
jat 8’ tanya közelébe» álló íta- 
rárab» és ott a jerkéket külön 
rálaiMlva tóiszrtringittM A? 3,1 ye- 
kirWka», észtéig!íöj i,s n?Mp- 
ikjték,. is «ét1, behajtották a juh&i- 
,kái * h Áruba,. maid ott, hagy-

Salamon Sándor
£bá)l»5 l$Aoin»:>il<iÍrnek 
magáajáTÓTi, beasia- 
ásentfl gépeknek ozivó- 
gifcui való átalakítást, 
mndeiifélc gépek si*k- 
aztrü javításit, he»$er- 
fctr/áeefc, tengelyek hé- 
»sitéiie golyó» csapágyra 

I val* átalakításokat, ara- 
” toakeívgerek rovátkol*

•***., »«*.»*«* 
tésk.^legotosábh^ban

sMvatosaág mellett.

mezőgaz­
dasági 

gépgyár, 
gép és mű­
szaki ke­
reskedés

Baja,
'VörQswerIby 

MIMiy sera *,

.7*Wfcm: W7.

Ajáiri Pútidenféle nniiő- 
gazdasági gépeket: fortf- 
sotv tralítouokat, mely 
svánt, caépei ia vontat, 
eredeti vaddisznó jegy» 
ekéket, eredeti Untern» 
Övül vetőgépeket stb., 
mindenféle, műszaki cik- 
ket, gép és hengerolaj, 
benshv, caéptagépros- 
tjlk, eredeti BóMer deb- 
*?»• 1**j?b* tajaeyay^ 
törököt itk. oksó ivbaa 

teljes

Értesítés!
Van szerencsém a nagy é. kö­

zönség szives tudomására hozni 
hogy a mai napon

szűcs műhelyemet
megnyitottam Honvéd u. 6. szára 
alatt. (Porgen-féie ház)

A nagyérdemű közönség min­
dennemű igényeinek a legmesz- 
szebbmenőleg megfognak felelni, 
(boa, nmf, kabát bélés) szómé 
pácolva tisztítva lesz.

Gécs Márton 
szűcs mester, 

Baja, Honvéd u. 6. sz.

Tanulót
fizetéssel fetveai

Lázár Sámuel cég
Központival szemben.

m r o I e í taa c
rendelést gyűjtő Veisz Mihály 
szigetvári egyén nem alkalma­
zottunk. figyeirnczlelünk min­
denkit, hogy vele üzletet ne kös­
sön, mert éne ne.» vállalunk 

felelősséget.
Madroiefía készdö ipar, Vasvár

ylMv Yn'J

Ti f*ULSZ 
járványkor

igyunk

Kristály
vizet.

Raktáron az össze* bel- *s 
külföldi ásványvizek.

Az I g m á n d i víz főraktára

Stampfl Jenő cég
Baja, Zárda u. 6 sz. (Az udvar­
ban.) Uránia-roozi mellett. 0 o

» CyhRReyle N*á tf-eMp iái». *»

Éjjeli inspekció» 
si opt 6-töl esept 13 ig 

rs|»ol M • őriig és rasér- 
WR délnt*» ori ya 

Pl OBIBUIQB& JA*08
|y Feie,Mírs'

elad

tf ****»>**•» j H&i/iM ifeeiersH mpklrtÉtÉlldst. 1 Make*» to.*kt» t»*w
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